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Ata da 42ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 28 de setembro de 2023. 

                           Deputado Eduardo Salles, ad hoc. Às 15 horas, o Sr. Presidente e 

proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão em comemoração 

aos 30 anos do Serviço Nacional de Aprendizagem Rural (Senar-Bahia). Compuseram a Mesa dos 

trabalhos os(as) Srs.(as): Deputado Pablo Roberto; Deputado Antonio Henrique Júnior; Carine 

Magalhães, Superintendente do Senar; Fábio Alexandre Rodrigues, Superintendente de Agricultura e 

Pecuária na Bahia (SFA-BA); Jorge Khoury, Superintendente do Sebrae-BA; Paulo Sérgio Menezes 

Luz, Diretor-Geral da Agência Estadual de Defesa Agropecuária da Bahia (Adab); Guilherme Moura, 

Vice-Presidente Administrativo e Financeiro da Federação da Agricultura e Pecuária da Bahia (Faeb); 

Ially Carmo, Superintendente da Organização das Cooperativas do Estado da Bahia (Oceb); Emerson 

Cardoso, Vice-Prefeito do Município de Barreiras; Paula Sepúlveda Carozo, Presidente do Sindicato 

Rural do Município de Itaju do Colônia, representando os sindicatos. Após a execução do Hino 

Nacional, o Sr. Presidente anunciou a apresentação de dois vídeos retratando a transformação do 

produtor rural ao longo dos 30 anos do Senar. Destacou a importância do órgão para os 

agropecuaristas baianos e elogiou a gestão da Sra. Carine Magalhães. Ressaltou o trabalho dos 

técnicos e orientadores do Senar que capacitam os produtores rurais para o uso da tecnologia com 

sustentabilidade, assegurando que os profissionais são motivo de orgulho para a Bahia e para o 

Brasil. Citou o trabalho realizado pela entidade nos Municípios de Jacobina, Juazeiro e Feira de 

Santana, destacando a importância do apoio do Sistema S, formado por organizações e instituições 

ligadas ao setor produtivo. Relembrou a trajetória dele, como a formação acadêmica em Agronomia 

e a atuação como Secretário de Agricultura da Bahia, dizendo-se sempre atento ao segmento. 

Lembrou de nomes importantes para a constituição e fortalecimento do Senar, agradecendo ao órgão 

pelo trabalho desenvolvido no Estado, e finalizou colocando a Casa à disposição para defender de 

forma suprapartidária todas as questões ligadas à agropecuária. A Sra. Carine Magalhães agradeceu 

ao Deputado Eduardo Salles e à Casa pela homenagem. Explanou sobre a missão e o trabalho da 

entidade, ressaltando a importância e atuação dos técnicos para alavancar a agropecuária com 

sustentabilidade e fortalecer o homem e a mulher do campo. Citou nomes importantes ligados à 

fundação e ao fortalecimento do Senar na Bahia, agradecendo a contribuição dada ao órgão. Disse 

que a Bahia possui a maior população rural do Brasil, com realidades completamente diferentes, 

sendo essa diversidade o maior desafio da entidade. Mencionou as cidades que já contam com 

Centros de Capacitação Regionais, destacando o Centro de Excelência em Fruticultura no Vale do 
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São Francisco e finalizou se declarando honrada por ser a primeira mulher a assumir a 

superintendência da Bahia. O Sr. Presidente franqueou a palavra ao Deputado Antonio Henrique 

Júnior e aos(às) Srs.(as) Jorge Khoury, Fábio Alexandre Rodrigues, Paulo Sérgio Menezes Luz, 

Guilherme Moura, Emerson Cardoso, Ially Carmo e Paula Sepúlveda Carozo, que elogiaram a 

realização da Sessão, considerando-a um reconhecimento ao trabalho que o Senar presta para o 

desenvolvimento da agropecuária no Estado e no Brasil, atuando na formação profissional rural e 

promoção social. Enalteceram a qualificação e o empenho dos funcionários e mencionaram a 

presença do órgão em 417 municípios, citando o trabalho desenvolvido pela entidade em algumas 

cidades. Destacaram a importância da agropecuária sustentável para a geração de emprego e renda 

e se colocaram à disposição para contribuir para o desenvolvimento do setor na Bahia. O Sr. 

Presidente agradeceu a presença de todos e, às 16h20, declarou encerrada a Sessão. 

PRESIDENTE – 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO –  

SEGUNDO-SECRETÁRIO – 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


